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CHỈ THỊ

Về việc chấn chỉnh công tác xây dựng 

và thực hiện quy ước ở ấp, khu phố 

Từ khi triển khai thực hiện Chỉ thị 30/CT-TW của Bộ Chính trị (khóa VIII) ngày 18/2/1998, Chỉ thị 24/1998/CT- CP, ngày 19/6/1998 của Thủ tướng Chính phủ về việc xây dựng và thực hiện hương ước, quy ước của làng, bản, thôn, ấp, cụm dân cư và Thông tư liên tịch số 03/2000/TTLT/BTP-BVHTT-BTTUBTƯMTTQVN về xây dựng và thực hiện quy ước ấp, khu phố văn hóa trên địa bàn tỉnh Tây Ninh, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân và các cơ quan hữu quan đã tập trung chỉ đạo, hướng dẫn việc xây dựng và thực hiện quy ước ở ấp, khu phố. Đến nay tất cả ấp, khu phố đều có quy ước, một số nơi quy ước đã đi vào cuộc sống, phát huy được tính tự quản của cộng đồng dân cư, góp phần phòng chống các tệ nạn xã hội, đảm bảo an ninh trật tự, xây dựng ấp, khu phố văn hóa.

Tuy nhiên, việc xây dựng và thực hiện quy ước tại một số địa phương vẫn còn nhiều hạn chế: Xem quy ước như là chỉ tiêu nên xây dựng mang tính hình thức, sao chép quy ước mẫu, chưa đảm bảo tính dân chủ trong quá trình xây dựng, chưa tạo điều kiện cho người dân tham gia thảo luận, đóng góp ý kiến và cùng thỏa thuận đặt ra; quy ước không được thông qua, phê duyệt theo quy định. Nhiều nơi sau khi quy ước được phê duyệt không được niêm yết tại văn phòng ấp, khu phố, không tổ chức phổ biến đến các hộ dân, không được điều chỉnh, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với tình hình thực tế.

Để việc xây dựng và thực hiện quy ước đúng như quy định, thật sự phát huy hiệu quả mang tính dân chủ và tự quản tại cộng đồng dân cư, Ủy ban nhân dân tỉnh Chỉ thị:

1. Ủy ban nhân dân huyện, thị xã

- Chỉ đạo, hướng dẫn Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn trong việc chấn chỉnh công tác xây dựng và thực hiện quy ước ấp, khu phố. Cụ thể:

+ Tổ chức rà soát lại tất cả các quy ước của ấp, khu phố trong địa phương mình về nội dung và quy trình xây dựng, ban hành; cũng như việc phổ biến đến từng hộ dân để thực hiện. Nếu quy ước nào chưa đảm bảo về trình tự thủ tục trong quá trình xây dựng, ban hành hoặc nội dung chưa hoàn chỉnh; chưa quy định những vấn đề thiết thực của đời sống ở cơ sở; còn những nội dung sao chép nguyên văn quy định của pháp luật hoặc có nội dung trái pháp luật thì phải sửa đổi hoặc thay thế bằng quy ước mới.

+ Hướng dẫn mỗi ấp, khu phố chỉ sử dụng thống nhất một quy ước gọi là quy ước ấp hoặc quy ước khu phố. Những nơi hiện nay có quy ước tiếng kẻng an ninh biên giới hay quy ước bảo vệ rừng hoặc quy ước tự quản đối với hộ gia đình,… thì lồng ghép vào chung một bảng quy ước.

+ Chỉ đạo các ấp, khu phố niêm yết quy ước tại văn phòng ấp, phổ biến nội dung quy ước đến từng hộ dân thông qua các phương tiện như trạm truyền thanh ấp, khu phố; pano (trích một số nội dung đang là vấn đề cần tập trung vận động nhân dân thực hiện) treo trước văn phòng ấp hoặc nơi công cộng; và tuyên truyền thông qua tổ dân cư tự quản. Kiểm điểm, nhắc nhở những trường hợp vi phạm quy ước tại tổ dân cư tự quản hoặc tại ấp, khu phố.

- Chỉ đạo Phòng Tư pháp, Phòng Văn hóa và Thông tin thực hiện tốt việc thẩm định dự thảo quy ước trước khi trình Ủy ban nhân dân huyện, thị xã phê duyệt sửa đổi, bổ sung, thay thế. Hằng năm trong báo cáo thực hiện quy chế dân chủ ở xã, phường, thị trấn phải đánh giá đầy đủ tình hình thực hiện quy ước ấp, khu phố trên địa bàn huyện, thị xã.

- Hằng năm hoặc đột xuất tổ chức khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác xây dựng và thực hiện quy ước theo quy định của pháp luật.

3. Sở Tư pháp

- Chủ trì, phối hợp với Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Sở Y tế (Chi cục Dân số- Kế hoạch hóa gia đình ), Công an tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Lao động - Thương binh và Xã hội có văn bản hướng dẫn những nội dung cơ bản cần đưa vào quy ước cho phù hợp với yêu cầu kinh tế - xã hội của địa phương. Trong đó, đặc biệt chú ý đến các nội dung về đảm bảo an ninh, trật tự; thực hiện kế hoạch hóa gia đình, không phân biệt giới tính khi sinh, phòng chống bạo lực gia đình, bảo vệ môi trường, trật tự an toàn giao thông, xóa đói giảm nghèo.

- Tổ chức hội nghị tập huấn cho cán bộ ấp, khu phố và xã, phường, thị trấn về trình tự, thủ tục xây dựng, sửa đổi, bổ sung và thực hiện quy ước ở ấp, khu phố theo đúng quy định của pháp luật.

- Tham mưu cho Ủy ban nhân dân tỉnh kiểm tra, theo dõi việc thực hiện Chỉ thị này và tổ chức kiểm điểm việc thực hiện quy ước (hằng năm lồng ghép chung hội nghị thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, 05 năm tổ chức hội nghị chuyên đề).

4. Các sở, ngành tỉnh

- Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Y tế ( Chi cục Dân số- Kế hoạch hóa gia đình ), Công an tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Lao động- Thương binh và Xã hội phối hợp với Sở Tư pháp trong việc hướng dẫn những nội dung cơ bản cần đưa vào quy ước ấp, khu phố đảm bảo phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương.

- Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch, Sở Thông tin và Truyền thông phối hợp với Sở Tư pháp tuyên truyền và chỉ đạo ngành dọc cấp dưới tuyên truyền, vận động người dân tham gia xây dựng và thực hiện tốt quy ước ấp, khu phố.

5. Ban chỉ đạo phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” tỉnh đưa việc xây dựng và thực hiện quy ước vào bảng điểm xét công nhận gia đình văn hóa; ấp, khu phố văn hóa và xã, phường, thị trấn văn hóa.

6.  Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc tỉnh phối hợp với các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh trong việc hướng dẫn những nội dung cơ bản cần đưa vào quy ước ấp, khu phố; vận động thực hiện quy ước trên địa bàn khu dân cư; phối hợp kiểm tra và theo dõi việc thực hiện quy ước trên địa bàn tỉnh.

Ủy ban nhân dân huyện, thị xã, Ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn và thủ trưởng các sở, ngành tỉnh có liên quan tổ chức thực hiện nghiêm Chỉ thị này. Định kỳ 6 tháng và hàng năm, Ủy ban nhân dân huyện, thị báo cáo tình hình xây dựng và thực hiện quy ước ấp, khu phố của địa phương về Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch để tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét chỉ đạo. 
Giao Sở Văn hóa - Thể thao và Du lịch theo dõi thực hiện Chỉ thị này, kịp thời tổng hợp báo cáo và đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo giải quyết những vấn đề phát sinh trong quá trình thực hiện./.
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