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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN HUYỆN GÒ DẦU

KHÓA IX, KỲ HỌP THỨ 17.
 Caên cöù Luaät Toå chöùc Hoäi ñoàng nhaân daân vaø Ủy ban nhaân daân ngaøy 26 thaùng 11 naêm 2003;


Căn cứ Luật Ban haønh vaên baûn quy phaïm phaùp luaät của Hoäi ñoàng nhaân daân vaø Ủy ban nhaân daân ngaøy 03 thaùng 12 năm 2004;

Căn cứ Nghị quyết số 06/2009/NQ-HĐND, ngày 17/12/2009 cuûa Hội đồng nhân dân huyện Gò Dầu khóa IX, kỳ họp lần thứ 15;

Sau khi xem xeùt caùc baùo caùo cuûa Thöôøng tröïc Hoäi ñoàng nhaân daân, Ủy ban nhaân daân,Vieän Kieåm saùt nhaân daân, Tòa aùn nhaân daân vaø caùc ngaønh hửu quan, baùo caùo thaåm tra cuûa hai Ban HÑND huyeän, thoâng baùo cuûa Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyeän Goø Daàu vaø yù kieán cuûa caùc ñaïi bieåu Hoäi ñoàng nhaân daân huyeän, 
QUYẾT NGHỊ:
Điều 1. Đánh giá tình hình kinh tế - xã hội, an ninh - quốc phòng (KT -XH, AN - QP) 6 tháng đầu năm 2010:
Hoäi ñoàng nhaân daân huyeän Goø Daàu taùn thaønh baùo caùo ñaùnh giaù tình hình kinh teá - xaõ hoäi, an ninh - quoác phoøng 6 thaùng ñaàu naêm vaø keá hoaïch nhieäm vuï 6 thaùng cuoái naêm 2010 cuûa UBND huyeän treân cô sô,û caên cöù Nghò quyeát kyø hoïp laàn thöù 15.


Trong 6 thaùng ñaàu naêm 2010, maëc duø coøn coù nhöõng khoù khaên vaø ñieàu kieän khoâng thuaän lôïi do tình hình lạm phaùt, chæ soá giaù tieâu duøng bieán ñoäng taêng hôn so cuøng kyø vôùi moät số maët haøng thieát yeáu. Nhưng nhìn chung tình hình kinh teá - xaõ hoäi cuûa huyeän vẫn oån định. Thöïc hieän ñaït ñònh möùc ôû moät soá lónh vöïc vaø taêng hôn so vôùi cuøng kyø, nhö: Dieän tích gieo troàng vuï ñoâng - xuaân 2009-2010 ñaït cao so vôùi chæ tieâu nghò quyeát ñeà ra; toång giaù trò saûn xuaát, giaù trò thöông maïi - dòch vuï taêng hôn so vôùi cuøng kyø, döï aùn ñeâ bao tieåu vuøng böôùc ñaàu ñaït hieäu quaûtoát, coâng taùc thuûy lôïi ñöôïc quan taâm taêng cöôøng, cung caáp nöôùc töôùi kòp thôøi cho caùc hoä saûn xuaát. Coâng taùc thu ngaân saùch ñaït 58% so vôùi döï toaùn, ñaûm baûo kinh phí thöïc hieän nhieäm vuï chi thöôøng xuyeân theo tieán ñoä keå caû moät soá khoaûn chi boå sung ñoät xuaát. 

Veà lónh vöïc vaên hoùa - xaõ hoäi: Đaõ hoaøn thaønh chöông trình naêm hoïc 2009-2010, duy trì caùc lôùp phoå caäp trung hoïc cô sôû vaø bậc trung hoïc, hoaøn thaønh vöôït ñònh möùc chæ tieâu xaây döïng kieân coá hoùa tröôøng lôùp vaø xaây döïng tröôøng chuaån Quoác gia; coâng taùc vaên hoùa thoâng tin - truyeàn thoâng, theå duïc - theå thao vaø hoaït ñoäng truyeàn thanh ñaït  ñöôïc nhieàu thaønh tích; ñaõ hoaøn thaønh chæ tieâu giai ñoaïn 1 veà vieäc xaây taëng nhaø hoå trôï hoä ngheøo theo Quyeát ñònh số 167/QÑ-TTg, của Thủ tướng Chính phủ.
Tình hình an ninh chính trò, traät töï an toaøn ñöôïc giữ vöõng vaø oån ñònh.


Song song với nhöõng keát quaû ñaït ñöôïc neâu treân vaãn coøn nhöõng maët toàn taïi haïn cheá caàn phaûi quan taâm:
So vôùi cuøng kyø giaù trò coâng nghieäp – xaây döïng giaûm 2,76%; coâng taùc trieån khai khôûi coâng xaây döïng caùc coâng trình mới, coâng taùc quyeát toaùn nhöõng coâng trình ñaõ ñöa vaøo söû duïng coøn chaäm; tỷ leä hoïc sinh baäc trung hoïc phoå thoâng boû hoïc coøn cao. Veà traät töï trò an, teä naïn xaõ hoäi, troäm caép taøi saûn, côø baïc, maïi daâm vaø buoân laäu coøn dieãn bieán phöùc taïp. Hiệu quả thực hiện kế hoạch mục tieâu “4 giaûm” chaát löôïng chưa cao, soá löôïng vuï vieäc tuy coù giaûm nhöng tính chaát, haønh vi vi phaïm phaùp luaät cuûa caùc ñoái töôïng dieãn bieán phöùc taïp, soá vuï tai naïn giao thoâng chưa được kéo giảm, tình hình mua baùn traùi pheùp chaát ma túy taêng hôn cuøng kyø, toäi phaïm giao caáu vôùi treû em vaãn coøn xaõy ra.

Từ những kết quả và hạn chế nêu trên, trong thời gian 6 tháng còn lại cần tập trung quan tâm hơn; những mặt làm được tiếp tục giöû vững và phát huy, những mặt tồn tại, yếu kém cần được xem xét nguyên nhân và có giải pháp khắc phục. 
Ñieàu 2. Caùc nhieäm vuï vaø bieän phaùp troïng taâm 6 thaùng cuoái naêm 2010:

Ñeå thöïc hieän thaéng lôïi caùc chæ tieâu keá hoaïch naêm 2010, trong 6 thaùng cuoái naêm caàn taäp trung nhöõng nhieäm vuï vaø bieän phaùp sau ñaây: 
      
1. Lónh vöïc kinh teá:

          a) Veà saûn xuaát noâng nghieäp: 


 Phòng Nông nghiệp - Phát triển nông thôn phaûi chuû ñoäng phoái hôïp vôùi caùc ngaønh chöùc naêng höõu quan coù giaûi phaùp tieáp tuïc thöïc hieän caùc döï aùn hoå trôï phaùt trieån saûn xuaát, döï aùn tam noâng cuûa xaõ ñöôïc ñaêng kyù. Taêng cöôøng coâng taùc quaûn lyù nhaø nöôùc veà gioáng, caây troàng vaät nuoâi, phaân boùn, noâng döôïc, thuoác thuù y, thöùc aên gia suùc. Khaéc phuïc nhöõng khoù khaên khách quan do thôøi tieát, thực hiện hoàn thành keá hoaïch gieo troàng vuï muøa naêm 2010.


Tieán haønh ñònh kyø coâng taùc kieåm tra, kieåm soaùt tình hình gieát moå ñoäng vaät, theo doõi tình hình dòch beänh, chuû ñoäng laøm toát, laøm coù hieäu quaû coâng taùc phoøng ngöøa dòch beänh ñoái vôùi caây troàng vaø vaät nuoâi.
          b) Coâng taùc thuûy lôïi:


 Tieáp tuïc duy trì những thành tích đạt được trong 6 tháng đầu năm, kòp thôøi tu boå, söûa chöõa nhöõng coâng trình hö hoûng để phuïc vuï toát cho saûn xuaát. Tieáp tuïc thöïc hieän döï aùn beâ toâng hóa caùc tuyeán keânh coøn laïi, khoâi phuïc ñoaïn keânh boû hoang nhieàu naêm thuoäc aáp 6 xaõ Baøu ñoàn.
 
c) Coâng taùc taøi nguyeân – moâi tröôøng:


 Phoøng Taøi nguyeân - Moâi tröôøng coù keá hoaïch chỉ đạo các xã, thị trấn lập hồ sơ đăng ký kê khai cấp mới; cấp đổi, cấp bổ sung GCNQSDĐ, quyền sở hữu nhà và tài sản gắn liền với đất. Xây dựng kế hoạch kiểm tra các doanh nghiệp khai thác phún trên địa bàn huyện. Tăng cường công tác kiểm tra và kiên quyết xử lý các hoạt động gây ô nhiễm môi trường làm ảnh hưởng đến tình hình đời sống sinh hoạt của nhân dân. Thanh  tra kiểm tra các doanh nghiệp chuyễn đổi mục đích sử dụng đất trên địa bàn huyện.
Triển khai lập quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 và kế hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011-2015. 
d) Veà xaây döïng cô baûn:
Có kế hoạch quyết toán các công trình xây dựng cơ bản hoàn thành, đẩy nhanh tiến độ thi công và giải ngân toàn bộ vốn đầu tư xây dựng cơ bản từ nguồn vốn hỗ trợ có mục tiêu và nguồn vốn ngân sách huyện.
 Tiếp tục thực hiện chi trả bồi thường dự án Khu Công nghiệp - Đô thị - Dịch vụ Phước Đông - Bời Lời; Khu Tái định cư Bến Sắn, đường Hồ Chí Minh, đường Cao Sơn Tự.

Đối với các Khu công nghiệp đã được phê duyệt, cần tiến hành thực hiện đầy đủ các quy định của Nhà nước về quy hoạch và giải phóng mặt bằng, làm tốt việc tuyên truyền vận động các hộ dân có đất trong phạm vi giải phóng mặt bằng để nhân dân an tâm, cùng đồng thuận với Nhà nước trong việc bồi thường và bàn giao mặt bằng, để các Khu công nghiệp sớm đi vào hoạt động.
 ñ) Veà ngaân saùch:

Đẩy nhanh tiến độ thu ngân sách và ghi thu, ghi chi các nguồn thu học phí, viện phí. Tăng cường kiểm tra quyết toán tình hình sử dụng ngân sách đối với các xã và các đơn vị hành chính sự nghiệp; cần có giải pháp hửu hiệu, tích cực hơn đối với những nguồn thu còn đạt thấp như: Lệ phí trước bạ; thuế SDĐNN; thuế nhà đất; thu phí, lệ phí; thuế thu nhập cá nhân.
Sử dụng có hiệu quả  kinh  phí ngân sách Nhà nước, tài sản công theo chế độ quy định. 
e) Veà coâng nghieäp – tieåu thuû coâng nghieäp – thöông maïi dòch vuï:


- Taêng cöôøng coâng taùc quaûn lyù, khuyeán khích vaø taïo moïi ñieàu kieän thuaän lôïi ñeå ngöôøi daân môû roäng ñaàu tö phaùt trieån saûn xuaát, naâng cao quy moâ saûn xuaát coâng nghieäp – tiểu thủ công nghiệp – thương mại dịch vụ. Củng coá hoaït ñoäng kinh teá hôïp taùc – hợp tác xã, coù giaûi phaùp taïo ñieàu kieän cho caùc hôïp taùc xaõ hoaït ñoäng coù hieäu quaû tieáp tuïc phaùt trieån,  ñoái vôùi caùc hợp tác xã laøm aên khoâng hieäu quaû, xeùt thaáy neáu khoâng khoâi phuïc vaø phaùt trieån ñöôïc cho tieán haønh laøm thuû tuïc  giaûi theå.

      
Taïo ñieàu kieän thoâng thoaùng, höôùng daãn giuùp ñôõ cho caùc nhaø ñaàu tö thöïc hieän döï aùn treân ñòa baøn huyeän.
   
2. Lĩnh vực hoạt động văn hóa – xã hội: 

       
       a) Veà giaùo duïc – y teá:

+ Chuaån bò toát vaø ñaày ñuû caùc ñieàu kieän cho khai giaûng naêm hoïc mới 2010-2011. Có giaûi phaùp keùo giaûm tyû leä hoïc sinh boû hoïc nhaát laø baäc trung hoïc phoå thoâng. Tieáp tuïc hoaøn chænh caùc böôùc coøn laïi ôû caùc ñieåm tröôøng ñaêng kyù ñaït chuaån Quoác gia 


Thực hiện công văn vận động “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường” tuyển sinh vào lớp 1, lớp 6 và lớp 10. Tiếp tục thực hiện công tác PCGD bậc trung học ở giai đoạn 1 gồm 04 xã – thị trấn và tích cực vận động mở lớp PCGD bậc Trung học cho các xã còn lại. Kiểm tra công nhận duy trì đạt chuẩn PCGDTH đúng độ tuổi, PCGDTHCS và đánh giá tiêu chí đạt chuẩn PCGD bậc Trung học các xã Thanh Phước, Phước Đông, Phước Trạch và Phước Thạnh. Tập trung hoàn thành xây dựng 05 trường đạt chuẩn Quốc gia năm 2010, gồm: TH Bến Đình, TH Thị Trấn, TH Đá Hàng, TH Phước Trạch và trường MN Trần Thị Sanh.
+ Naâng cao hoaït ñoäng chuyeân moân, kieåm tra thöôøng xuyeân việc thöïc hieän keá hoaïch caùc Chöông trình y teá Quoác gia. Củng coá, chaán chænh vaø oån ñònh maïng löôùi y teá töø huyeän ñeán xaõ; taêng cöôøng, naâng cao y ñöùc, tinh thaàn, thaùi ñoä phuïc vuï vaø chaát löôïng chaêm soùc ngöôøi beänh taïi caùc cô sôû y teá. 
Tiếp tục giám sát tình hình dịch bệnh, có giải pháp ngăn chặn, phòng ngừa. Tăng cường công tác tiêm chủng mở rộng, kiểm tra hành nghề y dược tư nhân, kiểm tra an toàn vệ sinh lao động ở các xí nghiệp.
              b) Veà văn hóa – thoâng tin – thể thao: 
Naâng cao chaát löôïng vaø ña daïng hoùa moâ hình hoaït ñoäng vaên hoùa vaên ngheä – TDTT, thöôøng xuyeân kieåm tra caùc hoaït ñoäng dòch vuï vaên hoùa nhaèm oån ñònh traät töï vaên hoùa treân ñòa baøn..
- Phát hành đặc san “Gò Dầu 35 năm xây dựng và phát triển”. Tăng cường công tác kiểm tra quản lý văn hoùa và các dịch vụ văn hoùa từ huyện đến xã. Tổ chức tổng kết 10 năm phong trào toàn dân đoàn kết XDĐSVH huyện. Tiếp tục tuyên truyền, phục vụ các ngày lễ như: Cách mạng Tháng tám, Quốc khánh 2/9, Đại lễ 1000 năm Thăng Long - Hà Nội, tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XI của Đảng.
             c) Veà chính saùch xaõ hoäi: 


Thöïc hieän ñaày ñuû, coâng baèng caùc chính saùch xaõ hoäi ñuùng vôùi quy ñònh Nhaø nöôùc.  Chỉ đạo các xã, thị trấn tổng hợp báo cáo kết quả giảm nghèo 6 tháng đầu năm 2010. Tiến hành kiểm tra thực thi Bộ Luật Lao động đợt II năm 2010. Triển khai thực hiện kế hoạch phòng, chống mại dâm, thực hiện công tác bảo vệ chăm sóc giáo dục trẻ em trên địa bàn.
Tieáp tuïc laøm toát coâng taùc vaän ñoäng Quyõ ñeàn ôn ñaùp nghóa, quan taâm thöôøng xuyeân Chöông trình xóa đói giảm nghèo, giaûi quyeát toát caùc chính saùch cho ngöôøi ngheøo veà BHYT, cöùu trôï xaõ hoäi, mieãn giaûm hoïc phí.


 Ủy ban nhân dân huyện cần quan tâm nhiều đến lĩnh vực an sinh xã hội trong quá trình điều hành chỉ đạo ở 6 tháng cuối năm, nhằm hạn chế trường hợp phát sinh các hộ nghèo.
            d) Hoaït ñoäng truyeàn thanh:

Chuû ñoäng duy trì nhöõng keát quaû ñaït ñöôïc, tieáp tuïc phaùt trieån ñieàu kieän sẳün coù, naâng cao chaát löôïng hoaït ñoäng ñeå ñaït vaø vöôït chæ tieâu naêm 2010 cuûa ñôn vò.

 3. Lĩnh vực điều hành, chỉ đạo và công tác nội chính: 
- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính theo kế hoạch đã đề ra, nhất là duy trì tốt hoạt hoạt động của bộ phận “Tiếp nhận và trả kết quả” ở huyện và các xã, thị trấn… Tổng kết công tác thi đua khen thưởng năm 2010. 
- Đảm bảo giử vững và ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Triển khai thực hiện kế hoạch đảm bảo ANTT lễ kỷ niệm 65 năm CMT8 và Quốc khánh 2/9. Tập trung quyết liệt, đồng bộ các giải pháp nhằm kiềm chế tai nạn giao thông, trong 6 tháng còn lại phấn đấu kéo giảm số người chết do tai nạn giao thông .
- Duy trì chế độ trực sẳn sàng chiến đấu. Chỉ đạo luyện tập chỉ huy cơ quan quân sự huyện và diễn tập chiến đấu trị an cấp xã – thị trấn năm 2010. Tổ chức tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2010 đạt chỉ tiêu được giao. Triển khai kế hoạch tuyển quân năm 2011.

Naâng cao chaát löôïng hoaït ñoäng cuûa caùc cô quan tham möu UBND, quan taâm veà vai troø, traùch nhieäm cán bộ, coâng chöùc tröôùc daân, tröôùc coâng vieäc, traùnh phieàn haø, saùch nhieãu vôùi daân. Chaán chænh laïi cheá ñoä thoâng tin, baùo caùo; quan taâm ñeán chaát löôïng, baùo caùo ñoái vôùi caùc ngaønh cuõng nhö caùc xaõ, thò traán. 
  Ñieàu 3. Hieäu löïc thi haønh:

Nghị quyết này có hiệu lực thi hành sau 07 ngày, kể từ ngày Hội đồng nhân dân huyện thông qua.
Ñieàu 4. Toå chöùc thöïc hieän: 

Hội đồng nhân dân huyeän giao nhieäm vuï cho Chuû tòch Ủy ban nhân dân huyeän, laõnh ñaïo caùc ngaønh, ñôn vò höõu quan toå chöùc trieån khai vaø coù keá hoaïch cuï theå thöïc hieän Nghò quyeát naøy.

Ñoái vôùi caùc yù kieán, kieán nghò trong kyø hoïp, yù kieán naøo ñöôïc giaûi quyeát xong thoâng baùo vôùi cöû tri, yù kieán naøo chöa ñöôïc giaûi quyeát, coøn xem xeùt, HÑND giao cho TT. HÑND phoái hôïp vôùi Chuû tòch UBND xem xeùt giaûi quyeát, traû lôøi trong thôøi gian gaàn nhaát.

Thường trực HÑND, hai Ban HÑND, toå ñaïi bieåu vaø ñaïi bieåu phoái hôïp chaët cheõ, hieäu quaû hôn ñeå taêng cöôøng nhieäm vuï giaùm saùt, kieåm tra chaán chænh kòp thôøi nhöõng chaäm treå, sai soùt trong quaù trình toå chöùc trieån khai thöïc hieän Nghò quyeát.

Hội đồng nhân dân huyeän ñeà nghò Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyeän vaø caùc toå chöùc thaønh vieân phoái hôïp cuøng caùc cô quan, ñoaøn theå, vaän ñoäng moïi taàng lôùp nhaân daân tham gia thöïc hieän thaéng lôïi nghò quyeát kyø hoïp laàn thöù 17 Hội đồng nhân dân huyeän khóa IX.

Nghò quyeát naøy ñaõ ñöôïc Hội đồng nhân dân huyeän Goø Daàu khóa IX, kyø hoïp laàn thöù 17 thoâng qua./.






                                                   CHUÛ TÒCH


                                                                                        Leâ  Vaên  Syõ
